

我市开展餐饮场所用气安全排查整治

茂名晚报讯 通讯员茂健 为深刻汲取宁夏银川烧烤店“6·21”特重大事故教训,切实贯彻习近平总书记重要指示,省委、省政府及市委、市政府主要领导批示精神,从6月22日开始,我市连续部署开展全市餐饮场所用气安全排查整治工作。

召开全市安全防范紧急视频会议

6月22日下午,在全国、全省安全防范紧急视频会议结束后,市安委办组织召开全市贯彻会议,市领导朱海龙、高雪山参加会议并作燃气安全专题部署。会议强调:各地及有关部门要强化责任落实,扎实做好燃气安全管理各项工作,一要举一反三,立即行动,深入排查燃气安全各类风险隐患,针对性开展人员密集场所燃气安全排查整治;二要全面加强瓶装液化石油气安全管理;三要强化应急演练,推动提升全市燃气安全应急能力;四要持续落实假期安全防范措施,坚决守住端午假期安全底线。

6月22日下午,在住建部和省住建厅相继召开燃气安全管理工作部署视频会议后,我市套开全市城镇燃气安全工作视频会议。会议要求,各地及有关部门要贯彻落实全国全省全市安全防范工作紧急视频会议的部署要求,切实加强全市城镇燃气安全防范工作;各地城镇燃气主管部门要立即会同相关部门和辖区内燃气经营企业对本地区用餐场所开展入户排

和用气安全宣传工作。

切实开展餐饮场所用气安全专项排查

6月22日,市住建局印发《关于深刻汲取6·21事故教训 立即开展餐饮等用气场所安全隐患排查整治的通知》《关于汲取宁夏6·21事故教训 立即开展餐饮场所燃气安全专项检查的通知》,要求各地及有关部门深刻汲取宁夏银川市“6·21”液化石油气(液化气罐)泄漏引发爆炸事故的教训,举一反三,切实加强餐饮等用气场所安全隐患排查整治。从市住建、商务、应急管理、市场监管、城管执法、消防救援等部门抽调人员组成6个检查组分赴各地开展督导检查,督促各地燃气主管部门迅速部署行动,组织镇街力量参与,全面开展城镇燃气安全风险排查整治,重点是对餐饮场所燃气安全使用情况和安全隐患进行随机抽查,严查公共场所内人员密集以及集中连片的餐饮场所。

6月23日,市领导罗晃浩、高雪山分别带队到餐饮场所检查督导燃气安全运行情况,重点检查了餐饮企业“灶、瓶、管、阀”安装情况以及气瓶存放场所和周边环境,排查管道燃气使用场所通风情况,燃气报警器安装及运行情况等。此外,由市直有关单位组织的6个检查组,分赴各地开展督导检查。各地及有关部门全力开展餐饮场所用气安全隐患排查工作。截至6月26日,市级检查组到各地共检查了用气餐饮场所88家,发现隐



问题290项,已整改75项,限期整改215项。

坚决做好城镇燃气安全管理工作

接下来,全市住建系统将持续深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,结合“安全生产月”、重大事故隐患专项整治行动和城镇燃气安全专项整治攻坚行动,对全市城镇燃气场站、供应点以及燃气用户全面开

展检查,持续深入排查燃气安全各类风险隐患;大力推进燃气企业落实持证上岗、为餐饮用户安装燃气安全明白卡以及燃气用户更换橡胶软管等工作;加强开展燃气安全宣传“进企业、进社区、进农村、进学校、进家庭”活动,提升企业和人民群众的燃气安全应急能力。采取有力有效的措施坚决防范遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

“现代图书馆便捷又智能”

茂名图书馆信息无障碍服务得到老年读者好评



市图书馆志愿者帮助老年读者通过自助借还书设备借书。
茂名日报社全媒体记者黄信涛 摄

扫一扫,看视频



茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员冯木维 “非常快,很简便!”昨天,68岁的刘老先生在茂名市图书馆志愿者的帮助下,很快就通过自助借还书设备借到了书,他很高兴地说,“很智能,只需要放书本在机器上面,很快就可以办好了。”据悉,近年来,茂名市图书馆引入自助借还书机等智能化设备,同时,保留各服务部门人工服务窗口,为老年读者提供服务帮助,让老年读者更好地使用馆内资源。

为改进读者借阅服务质量,提高图书流通率,茂名图书馆分别于一楼大堂和三楼少儿中心增加了4台自助

借还办证一体机给读者自行办证、借还书,简化了流通处理流程,大大方便了读者,节省了读者办证、借还书等待的时间。

由于有些老年读者不会使用自助借还书设备和服务,茂名市图书馆全面地为老年人提供人工帮扶,在自助查询、自助办证、自助借还等自助服务区配备人工咨询岗。

昨天,68岁的刘老先生正打算前往“老年人专用自助借还机”操作,图书馆志愿者见状主动上前帮忙。仅几秒钟,刘老先生就完成了借书的全过程。“借书都是智能的了,一下子就能感应到,就可以借到书,非常好!”他

说,他是图书馆的“常客”,30多年来,他见证了图书馆的变化。以前图书馆在河西,现在的图书馆又宽阔又明亮。

刘老先生还告诉记者,“这里的志愿者、工作人员很热情,疫情防控期间,我来了几次,他们就认识我了,他们确实为我提供了很方便的服务。同时,馆内外进出通道很方便,馆内有电梯很便民。”

“找书也不难,可以扫码查书!”在二楼书库查找图书的老读者董叔说。“工作人员会指引我们怎么查找图书,我操作过,比较容易找到。”董叔告诉记者,他一般10天或者半个月来借一次书,他已经很熟悉操作图书馆的各种系统,如自助借还书、文献查找、网上自助服务等,不会的话会有志愿者帮忙。“环境好、氛围好、服务态度好,图书馆比以前更加便民、便捷。”

据悉,作为我市重要的文化服务机构,茂名市图书馆始终以读者服务为中心,以读者需求为导向,以“平等、开放、共享”为原则,推出一系列有温度、重实效、符合老年人需求的服务举措。近年来,不断完善无障碍停车位、无障碍厕所、无障碍信息服务等建设,并加强动态管理,使老年读者能够更方便地享受馆内的各项服务。

同时,在一楼开设便民服务中心(志愿服务站)便利市民。该站点配置有专人专岗,为读者提供咨询服务、文明引导等志愿服务。如提供复印、老花镜、放大镜、轮椅、环保袋、针线包、存包柜等免费使用或借用服务,让他们真正地体验到图书馆服务的便捷与真诚。

化州持续开展禁毒宣传活动 首个村级禁毒主题公园建成启用

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员陈杨官 董天忠 为进一步推进毒品预防宣传活动走深走实,5月以来,化州市禁毒委面向全市广大群众开展了一系列宣传活动。

为了把禁毒知识送到群众身边,形成全民禁毒良好社会氛围,该市首个村级禁毒主题公园——良光镇茅山村禁毒文化主题公园近日建成启用。化州市公安局、良光镇党员干部和良光镇部分学生代表是该公园首批参观者。他们通过听讲解、看图文、观模型、参与互动答题等方式,深入了解我国禁毒史、毒情形势和禁毒成果,对当代毒品的种类、危害有了更深刻的认识。

一个多月来,化州市积极开展禁毒宣传进校园活动,各级各类学校高度重视和积极响应,广大师生热情参与。创新开展禁毒诗歌、书法、绘画作品评选活动,共收到4000余件精彩的禁毒作品。活动将禁毒的“种子”种在了学生的脑中心中,学生既学习到了禁毒知识,还用实际行动参与其中,收获满满。

除了开展禁毒宣传进校园活动,该市还在南盛街道谢村村禁毒就业帮扶基地开展禁毒宣传进乡村活动。活动邀请南盛街道党员干部、戒毒康复人员及辖区村民参与禁毒知识答题活动,在一问一答间,加深了参与者对毒品种类、毒品危害的认识。